
 

 

 

 

 

Воспитательное мероприятие  
«Кавалеры и прекрасные дамы» 

 

 

 

 

 

 

Возрастная группа: 10 -11 лет 

Выполнила: Чернышева Юлия Андреевна, учитель математики 

МАОУ СОШ № 17 города Тюмени 

  



Конспект воспитательного мероприятия 

Название: «Кавалеры и прекрасные дамы» 

Цель: воспитать дружелюбие, вежливость, уважение и чуткость по 

отношению к противоположному полу. 

Задачи:  

1. Вспомнить с учащимися правила этикета, правила поведения в 

общественных местах. 

2. На вопросах и примерах из жизни доказать необходимость 

воспитанности и правил хорошего тона. 

3. Показать проявление интеллигентности и воспитанности не только в 

знаниях, но и в способности к пониманию друг друга, в умении уважительно 

вести беседу и спорить, вести себя скромно, уметь оказать помощь. 

Форма мероприятия: классный час 

Место проведения: класс 

Количество, возраст участников: 26 человек, 10-11 лет 

Техническое оснащение, реквизит: большой стол ,27 стульев, скатерть, 

столовые приборы, искусственные цветы (14 штук), колонка с подготовленной 

классической музыкой, гирлянда. 

Этапы мероприятия:  

1. Подготовительный этап: 

 Определение темы «Этикет», постановка целей; 

 Составление плана; 

 Определение хода и содержания мероприятия; 

 Разработка сценария; 

 Подготовка атрибутов, реквизитов; 

 Выбор музыки (Alegria-Cirque du Soleil, Бал- Ансамбль мюзикла 

"Золушка", Танец на балу-Евгений Крылатов, Вальс (из балета "Жизель") -

Адольф Адан) 

 Определение участников; 

 Подготовка детей к мероприятию (разучивание вальса) 
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 Определение места, времени, даты проведения; 

 Согласование с администрацией; 

 Решение организационных вопросов. 

2. Основной этап: 

 Оформление зала: расставляем стол и стулья, стелим скатерть, 

раскладываем столовые приборы, раскладываем цветы, вешаем гирлянду; 

 Проведение мероприятия. 

3. Заключительный этап: 

 Анализ проведенного мероприятия; 

 Разработка методических рекомендаций. 

Ожидаемые результаты: дети научились правильно взаимодействовать 

друг с другом, проявлять уважение к противоположному полу, узнали о 

правилах поведения за столом 

Критерии эффективности: мальчики начали придерживать перед 

девочками дверь и пропускать их вперёд, ребята начали дарить друг другу 

подарки и адекватно на них реагируют. 

Ход мероприятия: 

Играет музыка Евгения Крылатова «Танец на балу». Классный 

руководитель-мужчина стоит перед входом в место проведения мероприятия. 

Открывает дверь, пропускает девочек вперёд, показывая мальчикам, что перед 

девочками всегда нужно открывать дверь. Далее все проходят в класс, в 

котором уже стоит учитель–женщина. Мужчина отодвигает женщине стул и 

усаживает её за стол. Просит мальчиков проделать то же самое.  

Учитель (ж): Добрый вечер, кавалеры и прекрасные дамы! Сегодня у нас 

особенный вечер. Это «правильный» вечер. Давайте же все вспомним наши 

правила. 

Учитель (м): сейчас мы с вами сели за стол. Без сомнения, поесть 

вкусненького мы любим все… Однако далеко не все знают элементарные 

правила поведения за столом. Чтобы не оказаться в глупой ситуации перед 
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людьми, с которыми ты будешь находиться за одним обеденным столом, 

выучи эти основные правила и тебе никогда не будет стыдно за себя. 

1. Не клади на стол локти: они могут помешать соседу, да и занимают 

много места. Очень неприлично раскачиваться на стуле. 

2. Не разговаривай с полным ртом – прожуй и проглоти, потом говори, 

не чавкай – старайся есть беззвучно. 

3. Чтобы было легче жевать – не откусывай слишком больших кусков. 

4. Мясо, поданное большим куском, принято есть с вилкой и ножом: 

вилка — в левой руке, нож – в правой. Небольшими кусочками нарезаешь 

мясо, нож откладываешь в сторону, вилку берешь в правую руку – и ешь себе! 

Такая манера еды демонстрирует воспитанность (тарелка выглядит более 

аккуратной). 

5. Не нужно есть ложкой то, что можно есть вилкой, а также не 

пользуйся ножом, если можно обойтись при помощи все той же вилки. 

Например, рыбу, котлету, заливное ножом не режут – отламывают вилкой 

небольшие кусочки. 

6. Гарнир (картофель, овощи, макароны) набирай на вилку с помощью 

хлеба, а не с помощью пальцев. 

7. Руки и губы вытирай салфетками, ни в коем случае руками, 

скатертью, либо одеждой. 

8. Если тебе захотелось попробовать какое-то блюдо, находящееся 

вдалеке от тебя, не тянись к нему через весь стол, а попроси вежливо передать. 

9. Из общей посуды накладывай еду не своей ложкой либо вилкой, а 

теми, что находятся на общем блюде. 

10. Такие сладости, как торты и пирожные, не едят с руки, а отламывают 

ложечкой в тарелке. 

11. И самое главное: необходимо обязательно поблагодарить того, кто 

готовил и подавал вам блюда, сказать волшебное «спасибо»! 



Правила поведения за столом очень важны в современном мире. 

Праздничный стол, поход в кафе или ресторан, романтический или дружеский 

ужин не может обойтись без элементарных правил этикета. 

Учитель (ж): Правила ведения беседы помогут тебе правильно начинать 

и вести разговор. Ты узнаешь, как заинтересовывать собеседника и не 

надоесть ему в процессе беседы.  

1. Не хвастайся. Не унижай собеседника, стараясь его подколоть или 

возвыситься за его счет. 

2. Если тебе задают вопросы — обязательно отвечай на них. 

3. В компании невежливо шептаться с кем-то одним. Остальные могут 

подумать, что вы говорите о них гадости, либо могут предположить, что вы 

пренебрегаете ими. 

4. Не вмешивайся в беседу двоих, когда они говорят наедине. В этот 

момент лучше всего деликатно удалиться. 

5. Не имей привычки жаловаться. Образ постоянного нытика 

отталкивает людей. 

6. Старайся запоминать, о чем вы говорили в прошлый раз, чтобы при 

новой встрече показать собеседнику, как он вам был интересен. 

7. Не засоряй свою речь ругательствами, жаргонными и грубыми 

словами. 

8. Старайся говорить не слишком громко, особенно в общественном 

месте. Поверь, слушают не того, кто громче кричит, а того, кто умеет говорить 

интересно и умно. 

Теперь ты знаешь правила ведения беседы, а значит теперь ты можешь 

поддержать любой разговор, будучи уверенным в том, что твой собеседник 

останется о тебе только хорошего мнения. 

Учитель (м): Запомни простое правило: кто умеет благодарить – тот и 

подарки чаще получает! 

1. Врученный подарок принято распаковать сразу, в присутствии 

дарящего, не откладывая в сторону. 



2. Подаренные цветы обязательно нужно освободить от упаковки и 

поставить в вазу с водой. 

3. Очень важное и самое главное правило при получении подарка — 

это благодарность! Прояви свой восторг и радость, поблагодари человека, 

который старался сделать тебе приятное. 

4. Даже если подарок по каким-то причинам тебе не понравился, ни 

в коем случае нельзя говорить об этом дарителю. Ты можешь очень обидеть 

человека, потому что он искренне хотел порадовать тебя, но просто не угадал 

со вкусом. Не огорчай его своим недовольством! 

5. Не сравнивай подарки и не отдавай какому-то из них предпочтение 

– это может обидеть даривших. 

6. Никогда не спрашивай о стоимости подарка! 

7. Открытку с поздравлением, особенно если она подписана в 

стихотворной либо уж очень остроумной форме – лучше всего прочесть вслух 

для гостей. 

8. Бывают иногда и такие случаи, что двое или трое гостей приходят 

с одинаковыми подарками… Не разочаровывай дарителей, и не показывай 

недовольства! 

9. Более того, сделай так, чтобы они сами не были смущены этим 

обстоятельством — постарайся спрятать от их взгляда эти подарки. 

10. Правила хорошего тона гласят: принесенные в дар сладости 

(конфеты, торты, пирожные), нужно разделить между присутствующими – на 

«сладком столе»! 

Начинается Вальс (из балета "Жизель")-Адольф Адан. Мужчина 

приглашает женщину на танец, просит детей проделать тоже самое. Далее идёт 

танец, которой был разучен ранее. При этом пары постоянно должны 

сменяться, таким образом, чтобы каждый мальчик потанцевал с каждой 

девочкой. После танца мужчина берет цветок и дарит его женщине, женщина 

делает поклон, благодаря за подарок. Мальчики дарят девочкам цветы. 

После танца все снова садятся за столы. Рефлексия: 
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1. Понравилось ли вам мероприятие? 

2. Какой этап мероприятия был для вас самым интересным? 

3. Что вызвало трудности? 

4. Какие новые для вас знания вы приобрели в ходе мероприятия? 

 

 


